

关注2024鹤壁马拉松赛



万名选手向新而行,和春天一起奔跑

——远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛侧记

优质赛事 燃动鹤城



选手奔跑在赛道上

□本报记者 秦颖

4月13日上午8时,随着发令枪响,备受瞩目的远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛在新世纪广场激情开赛。来自五湖四海的万名跑友齐聚鹤壁,用奔跑的方式体验鹤壁的开放活力、生态魅力,共同开启一场全民狂欢的体育盛宴。

万名选手 花海奔跑

当清晨的第一缕阳光洒向新世纪广场,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛的起点处早已人头攒动,热闹非凡。“我早上6点出门,以为自己来得够早了,没想到很多选手来得更早!”“可不是吗?我昨天已经跑了一段路提前感受过了,非常期待鹤壁的跑道!”选手们排队检录,很是兴奋。完成检录提前进场的选手也没闲着,开合跳、压腿、深蹲……一丝不苟地进行热身运动。

装扮一新的广场上,志愿者和赛事保障人员也早已准备就绪。舞台上,精彩的表演成功点燃了大家的热情。“这座城市非常干净,景色非常美,人也很热情。”这是不少外地参赛选手对鹤壁的印象。热情洋溢的表演过后,早上8时,小哪吒、封神众仙等国风人物和众多参赛选手随着清脆的发令枪响如奔涌的潮水般越过龙门架,一路向前。

鲜花簇拥,彩旗招展,穿过花开成海的华夏南路,跑者间的差距逐渐拉开。追求速度的全马跑者如离弦之箭,早早甩开了“大部

队”;享受比赛的大众跑者,按照各自的节奏,一边奔跑一边欣赏沿途美景。

在这些跑者中,一群穿着爱心T恤的参赛者引起了记者注意。“我们是濮阳天使跑团成员,大家集体报名参加了鹤壁马拉松赛。一是锻炼身体,二是希望借助赛事吸引更多人关注走失儿童,帮助这些孩子早点儿和父母团聚。”一位跑者告诉记者。

本次比赛吸引了来自北京、河北、山西、山东、湖北等全国各地的万名选手报名参赛。其中,全马2000人、半马3000人、迷你马5000人,年龄最大者75岁,最小者3岁。当天,工作人员在赛事起终点开展街舞、非遗武术、热身操等多种展演活动,营造了盛大的城市运动节日氛围,沿途的加油助威声更是一浪高过一浪。

志愿服务 贴心周到

从赛事进入筹备谋划期开始,我市专门成立赛事组委会,制订赛事实施方案,明确任务分工,各工作组倒排工期,扎实有效地推进各项工作有序开展。

本届马拉松赛线路经过城区主要商业、生活区域。为确保比赛安全顺利进行,组委会提前谋划、科学部署,共投入安保力量3000余人,全力确保赛道全程的安全守护。赛事以跑者为核心,致力于为跑友带去最佳的比赛体验,赛道沿途设置了饮水站、饮料站、能量补给站22处,其中,半马项目设置补给点7处,确保广大运

动员的补水 and 能量补给。

志愿者队伍也成为赛事现场一道独特的风景线,在补给站、存包处、物品发放处等赛道沿途都能看到他们的身影。据悉,本次比赛共配备志愿者1400人,涵盖我市3所高校、1支跑团志愿服务队。志愿者们分布在赛事起终点及赛道沿途,以饱满的热情、文明的姿态、专业的态度,为参赛选手带去高品质、有温度的志愿服务。

在现场,医务人员随时待命,为参赛人员的生命健康保驾护航。记者获悉,沿途赛道共设置固定的医疗救护站2个、医疗救护点18个、AED机动小组50组、急救跑者30人。除此之外,在赛道全程还布置了沿途观察员确保运动员比赛过程中的生命安全。全市多家医疗机构准备了充足的应急药品和急救设施设备,出动医护人员300余人、救护车15辆进行全程跟踪保障,确保参赛选手的生命健康安全。记者在其中一个医疗救护点看到,医疗点备有云南白药、藿香正气丸、速效救心丸等药品,品类丰富、数量充足,确保对出现紧急情况的选手进行快速恰当处理。另外,在全马、半马的终点还设有拉伸区、冰敷池等赛后服务区,为跑友提供拉伸、放松服务。记者在现场看到,不少跑完全马和半马的选手在点位进行冰敷或拉伸。



著名模特、服装设计师马艳丽(中)作为领跑嘉宾与选手合影



扫码看赛事报道合辑

让跑友感受时代风情 与历史文化交相辉映的人文魅力 ——访市教育体育局党组成员、副局长李志斌



李志斌

□本报记者 解静怡

“马拉松作为一项传承体育精神、倡导健康生活的现代运动项目,越来越受到人们的喜爱。”4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛在

新世纪广场开赛,市教育体育局党组成员、副局长李志斌在接受记者采访时说。

李志斌表示,我市以樱花为媒,将马拉松赛确定为樱花季期间举办的常态化赛事,至今已成功举办两届,成为全民参与的大型健身活动,取得了良好的社会反响。本届鹤壁马拉松赛与樱花季融合,赛道设置既满足赛事的竞赛技术需要,又集中呈现鹤壁樱花盛开的美景,凸显鹤壁的主要城市地标、景观和深厚的历史文化底蕴,让跑友在最美樱花赛道上饱览拼搏进取的运动之美和鹤舞樱飞的生态之美,感受时代风情与历史文化交相辉映的人文魅力。鹤壁马拉松赛的举办,将吸引大量外地跑者和游客汇集鹤壁,直接拉动鹤壁的餐饮、宾馆、交通、旅游等行业的发展,能够有效促进城市市容环境、城市建设、公共交通、社会治安等方面的进一步完善提升,有效增加就业岗位,促进社会和谐稳定。

全程男子组冠军范士庆: 樱花大道美如画 明年还会来参赛



范士庆

本报讯(记者 王志刚)“我是从新乡过来的,这是第二次到咱们鹤壁来参加马拉松赛,之前我去过新疆、四川、贵州、江苏等地参加马拉松赛。”4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛全程男子组冠军范士庆说。

他表示,这次来鹤壁参加马拉松赛,感觉赛道非常好,赛道有一段路程是在樱花大道上,比赛过程中伴随着樱花的飘落,有种人在画中的感觉,让人赏心悦目。沿途还有补给点为选手补给能量,服务非常到位,明年还会来鹤壁参加马拉松赛。

全程女子组冠军高明枝: 服务保障到位 鹤壁活力四射



高明枝

本报讯(记者 王志刚)“我叫高明枝,来自郑州狼牙训练营,这是我第二次来鹤壁参加马拉松赛,2021年来鹤壁参加过半程马拉松,当时就感觉鹤壁这座城市非常好,观众很热情,城市活力四射,赛事的后勤保障工作也做得很到位。”4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛全程女子组冠军高明枝接受记者采访时说。

她告诉记者,她对今天的表现非常满意,这次参赛让她再次感受到了鹤壁人民的热情和赛事服务周到的后勤保障,如果有机会她还会选择来鹤壁参加马拉松赛。

半程男子组冠军王佩林: 气温适宜 跑起来很有动力



王佩林

本报讯(记者 王志刚)“我是第一次来咱们鹤壁,今天很高兴获得了鹤壁半程马拉松赛的冠军。”4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛半程男子组冠军王佩林说。

他告诉记者,他感觉鹤壁这座城市非常有活力,赛道沿途风景也很美,当天气温适宜,可边跑边欣赏沿途风景,跑起来感觉很舒适。赛场的志愿服务非常到位,比赛途中能时刻感受到市民的热情,跑起来很有动力,真的很喜欢到鹤壁参加马拉松赛。

半程女子组冠军朱冰莹: 赛道补给点和氛围营造很到位



朱冰莹

本报讯(记者 王志刚)“这是我第二次来鹤壁参加马拉松赛,对今天的表现非常满意。”4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛半程女子组冠军朱冰莹说。

她表示,鹤壁的马拉松赛道比较平,没有特别大的起伏,这一点有利于运动员跑出好成绩。赛道中间的补给点和整个赛道的氛围营造很到位,给了她很大的信心,“鹤壁特别干净,印象最深的是樱花大道,起跑瞬间从天而降的樱花落下来特别美。市民也特别热情,每一声加油都是对选手最好的鼓励,激励大家向前奔跑。”

本版图片由本报记者赵永强、袁国强、曹忠杰、朱振歌摄

市教育体育局 开展“扫黄打非 护苗”宣传教育



工作人员在马拉松赛现场开展“扫黄打非护苗”签名宣传教育活动

本报讯(记者 王志刚)4月13日,在远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛迷你马终点,市教育体育局开展了“扫黄打非护苗”签名宣传教育活动。

活动现场,市教育体育局工作人员向参赛选手讲解什么是护苗行动,扫黄打非包括哪些内容,如何辨别有害网络信息,以及如何保护自己不受外来侵害。参赛选手积极回应,现场气氛十分活跃,大家进一步认识了“扫黄打非”的重要性,以及成长环境中应该如何保护自己,如何拒绝不健康的交友方式和信息传播,不少到达迷你马终点的参赛选手还在宣传展板上签上了自己的名字。



4月13日上午,远大·教育港湾2024鹤壁马拉松赛在新世纪广场激情开赛。